MINYANG

信阳日报社主办

每周五刊出

2011年11月11日

信阳首次狱外公开审理减刑假释案件

院第二审判庭,该院公开审理了信阳监 狱提请为服刑人班某减刑一案,这是信 阳市首次狱外公开审理减刑假释案件, 也在全市开创了"阳光减刑"的先河。

班某,确山县人民政府原常务副县 长,逮捕前任驻马店市农业局副书记、副 局长。因贪污犯罪,2006年12月7日被驻 马店中级法院判处有期徒刑十三年,剥

守监规,接受教育改造,曾获表扬4次,被 评为监狱改造积极分子2次。刑罚执行机 条,《中华人民共和国刑事诉讼法》第二 南省人民检察院、河南省司法厅关于办 理减刑、假释案件若干问题的意见(试 行)》豫狱[2004]214号第十九条规定提 请对服刑人员班某减刑。

庭审中,审判长详细询问了服刑人 员班某的有关信息,宣布了法庭组成人

及信阳监狱指派的工作人员,告知服刑 人班某享有申请回避的权利。刑罚执行 关依据《中华人民共和国刑法》第七十八 机关信阳监狱首先宣读了对服刑人员班 某的提请减刑建议书,信阳市人民检察 百二十一条,《河南省高级人民法院、河 院出庭检察员对班某的服刑表现进行了 询问,信阳监狱出示了罪犯班某确有悔 改表现的相关证据,检察机关进行了质 证,证人出庭作证并接受了合议庭、检察 员的询问,服刑人员班某进行最后陈述, 合议庭休庭合议后当庭进行了宣判,对 服刑人员班某准予减去有期徒刑一年。

生命的精彩永远定格在追逃路上

追记淮滨县公安局副局长周国耀



市委常委、政法委书记、市公安局局长李长根(右三)参加周国耀同志追悼会。魏照亮 摄

夏青云 通讯员 邵梦华

周国耀同志生于1966年5月,中共党员, 本科学历,一级警督警衔,1987年毕业于河 南省人民警察学校后参加公安工作,1995年 3月任淮滨县公安局党委委员、副局长。

2011年10月20日,为强力推进"清网行 动",周国耀同志在身患糖尿病、高血压、高 血脂的情况下,不顾已经连续20天奔波在追 逃一线疲倦的身躯,来不及与亲人道一声离 别,就主动请缨,毅然带领追捕民警前往山 西追捕网上逃犯。11月3日,周国耀同志及追 捕民警驾车途经山西省天镇县时,由于路况 险峻,雨天路滑,致使车辆失控翻入路边沟 中。周国耀同志颅内脑干出血,脑挫伤,颈椎 骨折,肋骨骨折。

闻知周国耀生命垂危,市委常委、政法 委书记、市公安局局长李长根当即指示,要 不惜一切代价,全力救治周国耀同志。并立 即指派慰问组前往北京看望慰问。淮滨县委 书记吴刚、代县长曾辉,委托淮滨县常务副 县长、政法委书记、宣传部部长等3人立即赶 到北京,聘请著名专家,联系最好医院,尽最 大力量救治英雄。

与此同时,淮滨县公安局局长董志刚 政委段发玉带领周国耀的妻子等亲属赶到 北京医院急救室。

亲人和战友们日夜守候在医院急救室 的走廊上,企盼专家能妙手回春,企盼着英 雄能重返战斗一线。

然而,奇迹并没有出现。

的全力抢救,年仅45岁的周国耀医治无效,还 么不起来吃一口啊?" 是离开了他的亲人和战友, 离开了他无限挚 爱的公安事业。将生命的精彩永远定格在追 逃路上,用短暂而精彩的一生,践行了"立警 为公、执法为民"的铮铮誓言与神圣职责。 噩耗传出,淮滨县城举城皆恸

11月9日凌晨,连续的冬雨鞭打着每个 人的心。此刻,你静静地躺在雪白的菊花丛 中,我们每个人都相信,你是太累了,也许你 在休息,在积聚进一步追逃的力量。然而,残 酷的现实告诉我们,你默默地走了,告别了 你的亲人,告别了与你并肩作战的战友,告

别了你洒满血汗的刑警岗位。这凄厉的冬雨

啊,分明是亲友们送别的泪雨。挽联里、人群

中、道路旁,流淌着人们悲痛的泪水啊,分明 是战友们悲伤的心。

所有的心都在为你悲痛,所有的祈祷都 愿你在天国一路走好。"不能到你的灵前献 上一朵洁白的小花,也不能在你的坟前掬一 捧新土, 只有用简短的文字表达心中的哀 思"、"周局啊,我们多么想在遇到困境时请 你指点迷津啊,拿起手机拨动号码,在天国 的你能听到吗?!"这是远在上海、陕西、安 徽、新疆的追捕战友们发在微博上的只言片 语,他们,仍奋战在追逃前线。

"国耀啊!你好狠心啊!你这么年轻就抛 下你爹走了!你真忍心让我们白发人送黑发 人吗?"周国耀年逾80、白发苍苍的老父亲承 受不了这突然的打击,几次哭得昏厥过去, 精神趋干崩溃。

"国耀呀国耀!你快醒醒呀!你办案走时 还给我打电话,说回来吃我给你做的饭,可 你咋一走就和我们娘俩永别了呀!"周国耀 的妻子拍打着周国耀的遗体, 哭得撕心裂 肺。她慢慢地、不停地抚摸着丈夫的脸庞,犹 如自己亲爱的老公刚刚征战归来,正在做着 甜蜜的梦而不忍心惊醒。"国耀,你就这么狠 11月6日晚21时20分,经专家和医护人员 心吗?你已经很久没吃我做的饭菜了,你怎

周国耀的儿子紧紧拉住爸爸那已失去 体温的手不放,声嘶力竭地哭喊:"爸爸!爸 爸……你再睁开眼睛看看你儿子吧,我想你 呀,我再到哪里去找你啊?"已哭成泪人的孩 子, 使围在周国耀遗体旁的铁警们无不涕泪

亲人的泪水湿透了前襟,却唤不醒永远 沉睡的你;战友的呼唤撕心裂肺,你却永远 地紧闭上了双眼。

你就这样匆匆走了,没有留下任何话 语。我们再到哪里去找你?

一个什么时刻,让所有时间顿时止

这是一个什么日子,让所有见证者悲痛

还是让我们将时间留住吧,永远留在公 元2011年11月9日早晨7时30分,这个时间是

我们的勇士周国耀踏入天路的时刻。 还是让我们将时间留住吧,永远留在公 元2011年11月6日晚21时20分,这个时间是

山河呜咽、大地同悲的时刻,是英雄生命精 彩定格的时刻。 泪水化作倾盆雨,壮志未酬身先死。

惊悉周国耀光荣殉职的不幸消息,公安 部、河南省公安厅、信阳市公安局等分别发 来唁电,对周国耀同志表示哀悼,对周国耀 亲属表示慰问,号召广大民警向周国耀同志 学习。河南省副省长、省公安厅厅长秦玉海, 省公安厅常务副厅长李建中等领导分别以 个人名义送来了挽联;淮滨县委追授周国耀 同志优秀共产党员荣誉称号。

破案,是我的天职;为民,是我的追求

在周国耀同志的办公桌上,尽管桌子的 主人因追逃已经很久没来打扫,桌子依然显 得很"宁静",时刻等待着它的主人又一次凯 旋。整个办公室显得简朴而有条理,(下转B4版)

指导全省行政复议实践工作。

本报讯(王宁)日前,市司法局在系统内掀 起学习贯彻省、市党代会精神热潮,引导全体司 法行政干警把思想和行动统一到上级党委精神 上来, 在思想上切实感受到中原经济区建设带 来的机遇和挑战,在行动中坚持"三结合",用新 精神、新思路"盘点"好工作得失,谋划好工作思

-是坚持与队伍建设相结合,树立新理念 该局突出抓好系统内政治思想建设和党风廉政 建设,认真组织开展"忠诚、为民、公正、廉洁"的 政法核心价值观宣传教育实践活动, 使全体干 警用新的理念领会好、贯彻好、落实好省、市党 代会精神,牢固树立大局意识、全局意识、长远 意识,以更加振奋的精神、更加开阔的视野、更 加务实的作风,解放思想、锐意进取、团结拼搏。 克难攻坚,扎实做好司法行政各项工作,努力打 造学习团体、正气机关、效率单位、服务团队、和

二是坚持与"发扬传统、坚定信念、执法为 民"主题教育实践活动相结合,塑造新形象。该 局要求每名干警严格遵守"五禁止、十不准"的 规定,决不因自己行为不当给魅力信阳建设造 成负面影响,决不因自己工作失职给国家、集体 和个人的合法权益造成损失,决不因自己服务 不周给党委、政府的形象带来伤害,决不因自己 工作不实使既定的目标任务完成受到拖延。

三是坚持与加强和创新社会管理工作相结 合,作出新贡献。该局认真落实上级有关加强和 创新社会管理的工作部署, 更好地发挥法制宣 传、法律服务、法治保障职能,整合整个司法行 政系统的职能资源,个个投入,人人参与,从协 调社会关系入手,加大群众权益保障力度,促进 社会公平公正;从解决社会问题人手,充分发挥 人民调解基础作用,促进社会和谐稳定;从规范 社会行为入手,逐步强化法律规范引导功能,加 快社会管理法治化进程;从应对社会风险入手, 大力加强特殊人群管理,确保社会大局安全;从

促进经济发展入手,努力提高法律服务经济发展水平,推动经济转型升 级;从推进自身科学发展入手,进一步强化司法行政加强和创新社会管 理的组织保证。

浉河区法院

力解信访难题

实现"三个转变" 开展预防职务犯罪工作

本报讯(骆健朱新国)书、召开预防座谈会、上法制课等

在具体工作中,该院做到预防 证了预防工作的健康发展。三是增

近年来,固始县检察院在加大查办 各种形式,达到教育预防的目的;

职务犯罪工作摆到检察工作的突 预防职务犯罪机构,在人力、物力、

职务犯罪工作实现"三个转变"的 强服务职能,延伸预防的触角。积

要求:即由分散状态向集中管理转 极配合地方中心工作,注重发现和

防转变,由检察机关部门预防向社 强烈的热点案件,为国有企业改革

效果上狠下工夫,一是进一步强化 过程中,积极开展犯罪预防,实现

个案预防的实际效果,以点带面, 了查一案,治一线,带一片的预防

河区法院始终把切实解决好涉诉 信访案件作为全院工作的重中之 重,坚持"标本兼治"的原则,为此, 该院在办理过程中,着重抓源头治 理,严把"三关",力解信访难题。

该院一是严把案件质量关。以 案件质量绩效考核为契机,狠抓审 判质量。明确一名副院长重点抓案 件质量,各庭庭长具体负责案件质 效;实行层层案件质量追究制,对每 一件案子、每一个法律文书都要层 会上集体研究决定。二是严把风险 考核、评先评优和晋职晋级挂钩。

固始县检察院

出位置来抓。

会预防相结合转变。

职务犯罪力度的同时,十分注重加

强对预防工作的组织领导,把预防

变,由初级形式预防向系统全面预

该院在突出预防工作的实际

开展个案剖析,通过发出检察建议 目标。

进行案件风险评估;案件排查做到 "五查",即全面查、逐案查、重点查、 反复查、跟踪查;发现不稳定因素指 定专人,明确责任,制订预案,约期 接访,及时化解,防患于未然。三是 严把廉洁办案关。在办理涉诉信访 案件中发现的案件承办人违法违 纪、失职渎职行为或工作方法简单 粗暴、严重不负责任、导致当事人越 级上访的,进行严肃查处,严格责任 追究,并将责任追究情况记入办案 层把关,对重点疑难案件都在审委 人员执法档案,与办案人员的年度

二是选配政治素质较好、理论水平

较高、业务能力较强的同志充实到

干部使用等方面给予较大倾斜,保

收集案件线索,坚决查处群众反映

和发展保驾护航,探索为国企改革

发展服务的新路子,并在查办案件

政法短波

固始县公安局

开展法制进校园活动

本报讯 为加强校园治安秩序,提高学生的法律意识和 自我防护能力,11月6日,固始县公安局法制室民警走进辖区 中学,为该校学生上了一堂生动有趣的法制宣传教育课。该局 民警结合近年来发生在周边中小学生违法犯罪和中小学生被 侵害的违法犯罪案例,以及当前青少年经常发生的一些违法 行为和犯罪行为进行深入浅出的讲解;同时,还向学生讲解如 何应对、制止和免受不法侵害等方面的技能、技巧,受到了广 大师生的一致好评。

(王继强)

平桥区检察院

规范办理未成年人犯罪案件

本报讯 近年来,平桥区检察院进一步规范办理未成年 人犯罪案件,坚持"教育、感化、挽救"方针,受到了社会各界的 好评。该院一是抽调办理未成年人犯罪案件经验丰富的女干 警,成立专门的办案小组;二是对于未成年人犯罪案件坚持 "及时受理、优先办理"的原则;三是在办案中,充分体现"教育 为主,惩罚为辅"的原则,帮助其悔过自新,重新做人;四是对 犯罪情节较轻的未成年人,适用附条件不起诉;五是在开庭审 理未成年人犯罪案件时,针对未成年人的心理特点,积极推行 "圆桌审判"制度。

(余 浩 吕洋洋)

商城县法院

成立群众工作室

本报讯 日前,商城县法院群众工作室举行揭牌仪式。群 众工作室成立后,该院将进一步健全案件矛盾纠纷化解机制、 信访件办理机制、信访案件排查化解机制,定期向县委群众工 作部汇报案件矛盾纠纷排查化解情况、信访案件排查化解情 况,认真登记群众来信,对上级交办、批转的信访件,及时落实 承办人在规定时间内办结。

(蔡瑞明 赵曾行)

+ +

法 制 周 刊 新闻部

负责人:夏青云 话:6202763 13803768069

责编:张玲庭军照排:金霞

箱:xyrbfzzk@163.com

全省行政复议工作研讨会在我市召开

复议工作经验,进行有关专题理论 探讨,有针对性地解决实践中存在 的问题,从而提高行政复议办理质

解社会矛盾纠纷的重要渠道和有 全省行政复议工作研讨会在我市召 效手段,对保障人民群众合法权 开。会议主要任务是总结交流行政 益,维护社会和谐稳定具有重要作

这次会议主要是总结交流我省 各地各部门办理信息公开类行政复 议案件的经验,形成具有普遍性、规 行政复议和行政调解作为化 律性和可行性的理论,用于更好地

会上,全省各级政府法制机构 的领导和专家围绕政府信息公开等 工作展开深入讨论。他们认为,政府 信息公开是打造阳光政府、诚信政 府的重要举措,是当前社会关注的 热点问题, 政府机关及工作人员应 当主动依法公开工作信息,自觉接 受人民群众监督,切实做到立党为 公、执政为民。



近日,浉河区四大班子领导看望慰问了"清网行动"参战单位浉河派出所和老城 派出所,并为两个派出所各送去了50万元人民币的办公经费。图为慰问领导在老城派 出所慰问时的情景。

新县公安局

提高追逃成绩

< </p>

公安局"清网行动"成绩考核中位列第一。

保障到位,打好基础战。该县县委、县政府 每周听取一次"清网行动"汇报,对该局反映的 问题现场办公、及时解决,县财政已拨50万元作 为"清网行动"专项经费;该局出台"清网行动" 奖惩办法,已奖励单位20个,兑现奖金24万元,报

本报讯 (刘泽勇 李弈明)"清网行动" 请上级记功表彰奖励先进集体5个、个人二等功 决其家庭实际困难,赢取他们的信任;坚持以理 开展以来,新县公安局发扬钉子精神,大打攻 3人、个人三等功6人;对工作进展缓慢的单位负 坚战,成效显著。截至目前,该局负责的在逃 责人,严格落实通报批评、大会检讨、一把手谈 人员落网率达97.4%,在全省111个县(市)级 话及联系点领导脱离日常工作蹲点督导等制 度,推动追逃成绩提高。

> 该局通过手机报、电视滚动字幕、张贴《敦促自 首公告》和《致逃犯亲属的一封信》等方式,在全 社会营造深厚的追逃氛围;坚持以情感人,组织 乡村干部经常性做逃犯家属思想工作,帮助解

服人,组织公、检、法、司负责人集体约谈逃犯家 属,宣传国家政策,消除思想顾虑;坚持以法释 人,积极协调受害人和逃犯家属达成民事调解 协议,为逃犯主动投案创造了有利条件。在后期 采取措施,打好攻坚战。"清网行动"伊始, 追逃难度不断加大的情况下,该局抽调10名政 治觉悟高、业务素质强的民警组成追逃行动小 组,对久劝不自首、缺乏线索的逃犯,坚持缜密 摸排和依靠科技手段强力攻坚, 追逃行动小组 先后转战北京、上海、郑州、海口、乌鲁木齐等8 保等降格处理逃犯的现象。

省21市,抓获在逃人员10人、劝自首2人。

严控源头,打好策应战。该局将打击犯罪 "零在逃"作为一项硬标准,要求各个警种、各 个部门在侦查中运用谋略、把握战机,尽可能 在破案的同时将犯罪嫌疑人一网打尽, 从源 头上减少网上逃犯的产生。在证件业务办理 上,该局严把审查关,仔细核对信息,确保不 放过任何一名逃犯;在日常治安管理上,强化 对娱乐场所、宾(旅)馆、网吧的管控,挖掘逃 犯线索,实现治安管理"零纰漏"。该局将"清 网行动"与纪律作风整顿、涉案财务专项整 治、执法规范化建设相结合,全力打造一支纪 律严明、作风优良、公正廉洁、依法办案的清 网工作队伍,确保清网队伍"零违纪"。截至目 前,全县没有发生一起弄虚作假、骗取战果等 违法违纪行为,没有发生一起不应取保而取

天汪法制热点

报道政法动态

4 4

推进法制建设